

“体育之乡”“世界冠军摇篮” 站在更大平台上瞄准“更快更高更强”



濠河龙舟赛

世界冠军石宇奇

南通支云征战中甲联赛



森旅节南通国际马拉松赛



精品赛事

体育是南通一张亮丽的城市名片,享有“体育之乡”“世界冠军摇篮”的美誉。南通体育的辉煌,始于百余年前形成的一方水土的体育自觉,归功于高质量的业余体育训练体系,深厚的体育底蕴,让江海大地诞生了国内最早的农民运动会,涌现了张洁云、吴健秋等江苏最早一批的世界冠军,创造了近七届奥运会“届届夺金牌”的国内奇观……

沪苏长江公铁大桥通车在即,让南通迎来了前所未有的历史发展机遇,为全面融入苏南、接轨上海奠定了坚实基础。新的历史条件,新的发展机遇,南通体育人怀揣着新的梦想,肩负起新的使命,努力在推进体育强市和“健康南通”建设的道路上迸发新的生机和活力——

更快 全民健身驶入发展快车道



南通体育日活动

“一桥飞架南北,天堑变通途。”沪苏长江公铁大桥的通车,又一次缩短了南通与上海、苏南的时空距离,更加便捷的交通条件,为南通实现二次腾飞创造了良好的条件。

“体育之乡”,南通的这张城市名片,来源于江海大地深厚的群众体育基础。

近年来,南通全民健身事业不断刷新制高点。截至今年上半年,市级协会、俱乐部数量分别达到52家、22家,全市体育类社会组织483家。值得一提的是,去年我市新增马术、马拉松、电子竞技、跳绳、轮滑、飞镖6个市级单项体育协会和1个俱乐部,创单年度协会、俱乐部发展

数新高。

不断壮大的体育社团队伍,正是南通红红火火全民健身运动的一个缩影。记者注意到,52家市级协会中,既有三大球、田径、游泳、棋类等传统项目,也有电子竞技、轮滑、登山等时尚类项目,体育社团大家庭不断扩容,更好适应了南通大众健身者的不同需求。

这些年,市体育部门大力开展全民健身活动,以2019年为例:全年相继组织开展“红红火火过大年”系列活动、江苏省“长江经济带”全民健身大联动活动、全国“全民健身日”、“8·12南通体育日”系列活动和江苏省老年人体育节活动等;县(市、区)全民健身活动蔚然成风,全市累计参与活动人数超过30万人。

一分耕耘,一分收获。2017年夏末秋初,第十三届全国运动会在天津召开之际,南通市体育局被国家体育总局表彰为2014—2017年度全国群众体育先进单位。新的荣誉,展示了“体育之乡”的新成果;新的成绩,预示着“体育之乡”新发展快车道已经铺就。

新时代南通体育发展之路怎么走?市体育局局长杨建作出这样的承诺:要始终坚持坚持以人民为中心,聚焦人民群众对美好生活的期待。

我们相信:体育之乡,看点会更多!

更高 体坛国手敢于挑战高难度

沪苏长江公铁大桥的通车,为南通更高质量发展创造了天时、地利、人和的有利条件。南通,正以充满自信的姿态,向着更高目标大跨步迈进。

南通是闻名国内的“世界冠军摇篮”。1981年以来,我市先后涌现出21位世界冠军(其中7位为奥运冠军),家乡体育健儿先后101次登上奥运会、世界锦标赛和世界杯冠军领奖台,成为省内第一个夺得

世界冠军次数超百位数的设区市。“世界冠军摇篮”还有一个更耀眼的皇冠:1992年以来举行的7届奥运会,南通籍健儿届届摘取金牌,创造了国内地级市前所未有的奇迹。

令人欣慰的是,南通体育人没有躺在过去的的成绩簿上睡觉。新的奥运周期伊始,他们提出更为远大的目标,“南通体育人就要不断拓宽人才培养渠道,探索竞技体育可持续发展新路径。”杨建说。

目标定得高一点,才会有前进的动力。去年在山西举行的第二届全国青年运动会,我市积极组织相关体校、俱乐部近200名运动员,分别参加了体校组5个项目、社会俱乐部组2个项目的比赛,



第二届全国青年运动会

并有多名运动员代表省内其他城市参赛,青运会赛场南通籍运动员共斩获22金10银8铜,一举创造历届青运会(全国城市运动会)最好成绩。

在竞技体育的最高层面,南通籍体坛国手继续朝着更高目标努力攀登,2017年至2019年,“世界冠军摇篮”喜添石宇奇、孙炜、丁倚亮3位世界冠军:这期间,石宇奇先后获得2018年汤姆斯杯世界羽毛球男子团体锦标赛冠军、2019年苏迪曼杯世界羽毛球混合团体锦标赛冠军;孙炜在2018年世界体操锦标赛夺得男子团体冠军;2019年世界射箭锦标赛,丁倚亮和队友联袂射落男子反曲弓团体金牌。

近三个赛季,3位南通籍新秀勇摘4枚沉甸甸的世界大赛金牌,为南通体育跃上2020东京奥运会最高领奖台奠定了实力基础和坚定信心。新的发展机遇下,“世界冠军摇篮”必将迸发出更大的能量。

我们相信:冠军摇篮,后面更精彩!

“体育之乡”“世界冠军摇篮”,两项耀眼的皇冠,没有让南通体育人沾沾自喜,在南通面临多重战略机遇叠加的黄金发展期之时,南通体育人敢于自我加压,向着更远的目标,探索、前行。

近几年的端午节,市区濠河周边总会呈现这样火热的场面:濠河水面,锣鼓桨起,你追我赶;濠河两岸,人头攒动,热闹非凡……吸引万余名南通市民现场观看的,是每年一度的濠河国际龙舟邀请赛。2014年至2019年,我市每年在端午节举办濠河龙舟邀请赛,2016年起赛事发展为国际级比赛,吸引了各大洲龙舟爱好者泛舟濠河,打造了具有南通地方特色的国际体育赛事。

这些年,我市积极承办高水平国际国内赛事,将环太湖国际公路自行车赛、中国沙滩排球大满贯暨“一带一路”世界沙滩排球巡回赛、全国足球甲级联赛等高水平国内外赛事——请进家门,还打造了濠河国际龙舟邀请赛、2019中国森林旅游节南通国际马拉松比赛等具有鲜明地方元素的特色赛事,一系列精品赛事落户南通,成为南通百姓不可或缺的体育节日,更好地满足了市民对美好生活追求。

承办高水平国际国内大型赛事,既是一项事业,也是一项产业。杨建表示,将继续把满足人民群众观赏高水平赛事活动的需求,作为工作的落脚点,积极举办群众喜爱的国际国内体育赛事,不断提高竞赛组织能力,通过体育搭台的形式进一步提升南通的知名度和美誉度。

我们相信:精品赛事,好戏接着瞧!“国运兴则体运兴”。这一放之四海而皆准的名句,也是南通迎接二次腾飞的一个写照。今日南通,不再难通;今日南通,通向八方!

更强 补强赛事释放南通新活力